



扫码读电子版

建设国际航运贸易金融创新中心核心区



创投风投看青岛——国际邮轮母港区全球招商专场活动现场。冯浩 摄

2020青岛·全球创投风投网络大会

# 涵养清新空气 企业畅快呼吸

## 市北区以党建统领、改革聚力，全面推动营商环境进入全市第一方阵



青岛国际大健康产业化基地生物科技创新园、青岛市生物科技生态实验室揭牌。崔冬妮 摄



□半岛记者 曹现梅 通讯员 王平

在2020青岛·全球创投风投网络大会市北区专场推介活动中，市北区通过网络在线形式向全球宣传推介青岛国际航运贸易金融创新中心核心区；“双招双引”工作快速起势，今年第一季度，79个产业项目相继落户……站上青岛未来发展的新航程，活力激荡的市北区正发力国际航运贸易金融创新中心核心区建设。如何以更澎湃的新航运、更开放的新贸易、更智慧的新金融实现城区经济腾飞，市北区持续优化营商环境，通过搭建平台、整合资源，涵养清新“空气”，打开新局面。

会上，市北区委书记张新竹重提“店小二”概念，精准指出了如何对标17.8万户市场主体和111万居民的期待，“不说不能办、只说怎么办、做到马上办”，用“三个办”总结了全区党政干部怎样做好服务企业的“店小二”。

营商环境就像“空气”一样，空气清新才能留人留心。“资源具有稀缺性，哪里的营商环境优、投资成本低，资本、人才、技术等要素就会往哪里流动。”在市工作队的加持下，市北区坚定以专业化做优服务的宗旨，完善37名区级干部联系171家重点企业、商协会制度，健全部门、街道、社区、网格服务体系，全区“四上”企业复工率97.43%，63个在库重点项目全部开工。

网格既是城市治理的基本单位，也是优化营商环境的坚实基础。夯实基层940个网格，市北区各街道、各部门把人员力量、政策资源等下沉到一线网格，整合资源，密切协同，进而形成强大的工作合力。

一系列紧锣密鼓的举措背后，一个个落地的产业项目中，正蕴含着市北区承担起老城复兴的使命，打造高质量发展新地标的城区信念。

创新中心核心区建设的新生态。置身于邮轮母港区正热火朝天建设的场景中，全力促进老城区复兴的弦也在各部门拉紧。

不久前，注册1亿元的华道资本文旅项目——山东中歌世纪实业集团有限公司正式落户市北区。“从双方接触到正式落户，仅仅两个月的时间。”市北区文旅局局长王霞谈及项目时说，他们保持疫情期间不断线，积极配合市文旅局，从推荐选址、陪同实地考察、引荐合作企业到对接政策支持、代办工商注册等方面提供了一系列热情周到、便捷高效的“暖服务”，让企业坚定地选择了市北。

4月24日，青岛生物科技创新园和海创汇生物科技生态实验室揭牌仪式暨未来独角兽项目路演活动举行。活动中，再生医药、诺安百特生物技术、颐汇康数字科技、长木谷、极智医疗等5个优质路演项目依次进行线下线上路演，此次路演企业均在生物科技相关细分领域具备先进的技术、高成长潜力以及强带动效应，目前已入驻海创汇青岛生物科技创新园或有意落地青岛。

“在这个平台上，目前项目的进度一目了然，不仅方便招商人员随时查阅，更有利于决策层根据大数据的统计进一步部署。”市北区产业发展专班办公室平台部相关负责人介绍说，在产业招商的场景下，平台还进一步完善项目的载体。

一键实时检索，招商项目的实景载体便可呈现在眼前的一方屏幕上。“前期，在各街道的协同努力下，全区的土地、厂房、楼宇等资源已经全都上传在这个产业招商平台里面，随时随地可以实时搜索。”据悉，以往，在对接项目提及办公用房时，负责招商的工作人员就需要电话分别查询相关街道，有时还需要咨询房屋中介等。有了这个平台，一键就可搜索。

同样，架起政企沟通桥梁的还有“党群e家”平台。一头连着企业，一头牵着政府。不管什么问题，只要企业在线上“吹哨”，马上就会有负责部门相应解决问题。

除了云助力，专业招商力量也在同步推动。“在招商工作上，我们正致力于打造国际化、专业化、市场化的政务服务环境。在专业化方面，我们对标全球领先的模式，以产业的招商和运营为核心，分别组建以行业为导向的服务团队，实现对企业从端到端的全生命周期服务覆盖。”青岛国际邮轮港区更新改造指挥部办公室产业发展专班负责人刘大川介绍说。

涵养清新“空气”，市北区持续做优营商环境，激发市场主体创新创业的活力，汇聚起经济澎湃的动能，为创新中心核心区建设提供动力。

东风满帆 鼓足干劲再出发

生态重构 持续优化营商环境

躬身细耕 招商平台“云”助力

79个产业项目相继落户，投资600多亿元……刚刚过去的第一季度，市北区交上了这样一份亮眼的答卷。如何让“双招双引”持续发力？4月23日，一场提升服务能力优化营商环境动员会在市北区政府召开。